

http://www.luju.ro/macelul-de-la-iasi-marturii-cutremuratoare-din-penitenciarul-condus-de-viitorul-sef-al-anp-unul-dintre-detinutii-morti-vorbeau-cadrela-pe-soptite-ar-fi-murit-pe-duba-spre-bacau-din-cauza-ranilor-au-schingiuit-oameni-in-bataie-i-au-tarait-plini-de-sange-pe



MACELUL DE LA IASI – Marturii cutremuratoare din Penitenciarul condus de viitorul sef al ANP: "Unul dintre detinutii morti, vorbeau cadrele pe soptite, ar fi murit pe duba spre Bacau din cauza ranilor... Au schingiuit oameni in bataie, i-au tarait plini de sange pe jos in fata mea. Asistentele saracele radeau, intrigate ca stau peste program... Cine a autorizat macelul de la Iasi din acea noapte, avand in vedere ca au participat jandarmi si forte speciale?"

Scris de Elena DUMITRACHE | Data: 17.07.2016 13:13



Decizia ministrului Justiției Raluca Pruna de a fi numit în șefa Administrației Naționale a Penitenciarelor pe actualul director al Penitenciarului Iasi, Marius Valbu, este de departe cea mai neinspirată alegere a tehnocraților de la Bruxelles. În primul rând, pentru că în plina revolta în penitenciare, în care ministrul este blămat pentru declarările și atitudinile pe care le are față de detinuți, Raluca Pruna decide să îi numească la conducerea ANP înlocuitor pe șeful Penitenciarului care îngrijorează cel mai mare grad de ocupare din România, de peste 200%. În al doilea rând, pentru că Penitenciarul Iasi a fost locul de unde s-a dat tonul răscoalilor detinutilor. Iar în al treilea rând, pentru că, din cum LumeaJustitiei.ro a dezvăluit în edițiile precedente, la Penitenciarul Iasi există informații ca de la izbucnirea conflictelor în închisori cel puțin trei oameni au decedat în urma violențelor la care au fost supuși de "mascați, forțe speciale și jandarmi". Până la acest moment, ANP nu a comunicat încă prin ce mijloc au murit, dar solicităm în acest sens să fie făcute de la început săptămânii trecute.

Unii sînt ca în ultimele zile, ne-au fost transmise mesaje de tip SMS din mai multe închisori, unde detinuții scriu disperati după ajutor, dezvalind atrocitățile la care sînt supuși. Dar și mai grav sînt ca tot de la Penitenciarul Iasi de unde vine noul șef al ANP, ne-a fost transmis un mesaj de-a dreptul cutremurator, care prezintă o situație din pescarii, ușor comparabilă cu perioada comunistă, când tortionarii le era trecută cu vederea agresiunea fizică, până la deces, a încaierătorilor.

Unul dintre detinuții morți, vorbeau cadrele pe soptite, ar fi murit pe duba spre Bacau în acea noapte în care pe pe cel batut i-a împartit între mai multe unități penitenciare. Ar fi murit în acea noapte din cauza ranilor. Am afirmat că a fost extras de la camera 2 Secția 4 de la închisura... Cînt și au schingiuit oameni în bataie, i-au tarait plini de sange pe jos în fata mea. Asistentele saracele radeau ca stau și carpeser tot în fața geamului meu, singurele ca stau peste program", este martoriul unui detinut din Penitenciarul Iasi.

Un alt detinut afirmă că are senzația învințit ca în spatele activatorilor din penitenciare "există un interes financiar enorm și există fonduri care ajung undeva extrem de sus neputînd fi controlate". Adăugăm aici și explicația pentru care "nu se dau forme ușoare de prevenire, permisi, liberar condiționate celor care merita. Pentru că se "castigă" enorm pe cap de detinut prin țînerea lui în detenție numai ca până acum nu a existat riscul să fie pusă societatea la plată".

Solicităm Administrației Naționale a Penitenciarelor să ne comunice situația persoanelor decedate în închisori în ultimele săptămîni, precum și cauza acestor decese!

Prezentăm mesajele transmise de detinuți de la mai multe penitenciare:

La Alivă și chiar în camera în care sînt eu și-au bagat patuții 3. Ne-au încheștat ca pe șarpele. Când a fost comisia, i-au bagat pe Secția 6 nu i-au adus pe Secția 2 a sau a 3-a unde sîntem dublu fata de ce am fost acum o luna.

Sunt V. Imi cer soaca ca va scriu la ora asta, dar au scos doi detinuti la ora 22 noaptea și i-au dus la spitulul batlazar la control... Investigati și pana acum, e ora 1.30, nu au venit.

Sunt un detinut din Penitenciarul Galati. Murim aici, ne omora mascati cu bataie. E teroare.

În Penitenciarul Galati e mafe toata conducerea. E pleie în Penitenciarul Galati cu mascati, directorul, directorul adjunct și domnul Proha Florin. Regim și pază. Au nenorocit detinuti în Penitenciarul Galati.

Am hotarare judecatoreasca de la medicina legala sa fiu internat pentru interventie chirurgicala la un spital oncologic de o luna jumate, iar pana in prezent nu s-a pus in aplicare deoarece in penitenciar domnul doctor la declina. De aproximativ o saptamana ma simt foarte rau, sangerez pe colan, nu mi se permite ca familia sa imi aduca medicamentatia necesara. Va rog sa trimiteți un control la Penitenciarul Timisoara – secția medicala.

S-a spus despre Penitenciarul Alud, despre domnul director Nazare, cum bate detinuti si cum tortureaza Nazare si cu Solovescu, Nazaroaica si judecătoreasa delegat care este mana in mana cu ei. Pana la ora asta, în Penitenciarul Alud nu deschid vizitele. Mor de căld, nu au aer. Cum e posibil să bag un detinut la izolare cu tratament de cap.

Am fost în 2006 la Arad în rețea de hrana sub conducerea... blanda a domnului Hălcin, tot pentru condițiile detinutilor din penitenciare... Am fost internat ca investigator, batut, izolat, mutat, internat la dosar pe ne drept ca investigator pentru care m-am judecat ulterior în instanță și va sperați ce motivare au găsit atunci. Dar revolta din 2006 e un subiect care nu e cazul să-l dezbătim acum. Insemnarea care există și acum la dosar și toate dovăzile conducătorilor blanda e domnului Hălcin, adjunct acum, sub patrușor la caruia au murit tarati în bataie cel puțin trei detinuti multi fiind schingiuiti probabil, acesta fiind criteriul de avansare... Dumnezeu! Avand calitatea de a deveni sef de penitenciar la nici 39 de ani.

Există un interes financiar enorm și există fonduri care ajung undeva extrem de sus neputînd fi controlate... nefiind interes în acest sens pentru acum... de aceea nu s-au dat forme ușoare de prevenire, permisi, liberar condiționate celor care merita. Pentru că se "castigă" enorm pe cap de detinut prin țînerea lui în detenție numai ca până acum nu a existat riscul să fie pusă societatea la plată. De exemplu, din acte se poate constata că mizeria noastră, cu tot cu TVA, cel puțin până la momentul revolta, costă exact în jur de 4 euro, cu tot cu TVA. Cu generalizările parerilor 150 noi pe luna pe cap de detinut. Ințelegem aceste acte egare cu scopuri de agă...

Acționează sunt condițiile, drepturile de care beneficiază toți detinuții preveniți presupus nevoințat afiați în cele trei camere de 25, 26 de oameni ale Penitenciarului Iasi. Mai are rost să discutăm despre detinuți condamnați și drepturile lor gaste deja viroșii în fața legii... o excepție sau două maxim sînt camerele de protejati, cu greșe, falanță, unde sînt vreo doi potosi anștați, a fost un judecător... Ce a vazut doamna miștriu. Sa faca dezbateri publica daca vrea. S-a sacrificat și a dat mana cu cine, unde, când și ce camera a vizitat?

Unul dintre detinuti morți, vorbeau cadrele pe soptite, ar fi murit pe duba spre Bacau în acea noapte în care pe pe cel batut i-a împartit între mai multe unități penitenciare. Ar fi murit în acea noapte din cauza ranilor. Am afirmat că a fost extras de la camera 2 Secția 4 de la închisura. Pînă acum metoda, de intrare în forța. L-ar chema Ursanu, este la regim închis. Sper sa ma duc la instanța și eu la Bacau si sa nu ma duc pentru altceva, avand în vedere ca eu figurez în dosarele lor și la greva boamă la Iasi tot pentru condiții în 2006 și banuiesc ca nu stau fara izolare inoabte.

Cînt e și au schingiuit oameni în bataie, i-au tarait plini de sange pe jos în fata mea. Asistentele saracele radeau ca stau și carpeser tot în fața geamului meu, singurele ca stau peste program. Ele care nu au vazut în ca hai sunt oamenii asta? Pentru tot ce am vazut voi depune marturie. Nu sa pot afla prea mult, suntem siglati în camera, nu suntem acces la gîmbare, dus, comprumatori pe langa mactare nu avem automat dreptul rîd de a compra de la magazin sau sigari, igienica, etc. S-au isitat compandurtoar, orice. Diminșata, într-un timp record, au montat peste 20 de bari în penitenciar din schelet metalic sa justifice cu umanitate sau fonduri...? Intrebarea e cine a autorizat macelul de la Iasi din acea noapte, avand în vedere ca au participat jandarmi și forțe speciale?

